

Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 150/2011) i točke 7. Nacionalne strategije i Akcijskog plana za kontrolu malog i lakog oružja („Narodne novine“, broj 113/2009), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj ..... 2014. godine donijela

## ZAKLJUČAK

Prihvaća se Izvješće Nacionalnog povjerenstva za malo i lako oružje o provedbi Akcijskog plana za kontrolu malog i lakog oružja za 2013. godinu, u tekstu koji je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo vanjskih i europskih poslova aktom, klase: 018-04/12-03/4, urbroja: 521-III-01-02-14-68 od .... 2014. godine.

Klasa:

Ur.broj:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović

# IZVJEŠĆE NACIONALNOG POVJERENSTVA ZA MALO I LAKO ORUŽJE O PROVEDBI AKCIJSKOG PLANA ZA KONTROLU MALOG I LAKOG ORUŽJA ZA 2013. GODINU

## Uvod

Vlada Republike Hrvatske donijela je Nacionalnu strategiju i Akcijski plan za kontrolu malog i lakog oružja na sjednici održanoj 10. rujna 2009. godine (NN broj 113/09). Opći je cilj Nacionalne strategije izgradnja učinkovitog sustava kontrole malog i lakog oružja u svim njegovim segmentima, posebice u vezi sa suzbijanjem nezakonite proizvodnje i trgovine oružjem, sigurnijim i učinkovitijim upravljanjem zalihama oružja, te povećanjem razine opće sigurnosti građana smanjenjem količine legalnog i nelegalnog oružja u njihovom posjedu. Nacionalna strategija i Akcijski plan doneseni su zbog uočene potrebe za djelotvornijim, sustavnim i dobro koordiniranim poduzimanjem svih raspoloživih mjera i aktivnosti na ovom području, kao i s ciljem osnaživanja već postojećih mehanizama koje Republika Hrvatska primjenjuje u ispunjavanju obveza koje proizlaze iz članstva u globalnim i regionalnim međunarodnim organizacijama i tijelima.

Nacionalna strategija i Akcijski plan definirali su ključne ciljeve i prioritete nacionalne politike kontrole malog i lakog oružja te odredili mjere za unapređenje dosadašnjih aktivnosti u ovom području. Usvajanjem ovih dokumenata uvažene su i preporuke međunarodne zajednice usmjerene protiv organiziranog kriminala, terorizma i nedopuštene trgovine oružjem. Također je osigurano kontinuirano praćenje i usklađivanje hrvatskog zakonodavnog okvira na ovom području s relevantnim pravnim aktima i standardima EU.

U svrhu učinkovite provedbe Nacionalne strategije i pripadajućeg Akcijskog plana osnovano je Nacionalno povjerenstvo za malo i lako oružje, zaduženo za planiranje, koordinaciju, provedbu i nadzor predviđenih aktivnosti i mjera. Slijedom obveze koja proizlazi iz Akcijskog plana Nacionalno povjerenstvo za malo i lako oružje ovim podnosi svoje četvrto izvješće Vladi Republike Hrvatske o provedbi i ostvarenju Akcijskog plana za 2013. godinu.

## Provedba Akcijskog plana

Radi ostvarivanja postavljenih ciljeva Nacionalna strategija i Akcijski plan definirali su 15 funkcionalnih područja djelovanja. U nastavku se daje pregled realizacije Akcijskog plana po navedenim područjima:

## FP1 - OSNIVANJE NACIONALNOG POVJERENSTVA ZA MALO I LAKO ORUŽJE

Na prijedlog Ministarstva vanjskih i europskih poslova Vlada Republike Hrvatske je 10. rujna 2009. godine donijela Odluku o izmjenama Odluke o osnivanju Nacionalnog povjerenstva za oružje i streljivo, kojom je Povjerenstvo preimenovano u Nacionalno povjerenstvo za malo i lako oružje, te su izmijenjene i dopunjene zadaće Nacionalnog povjerenstva koje sada obuhvaćaju planiranje, koordinaciju, provedbu i nadzor aktivnosti povezanih s problematikom malog i lakog oružja na nacionalnoj razini.

Nacionalnim povjerenstvom, kojeg čine predstavnici Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva obrane, Ministarstva gospodarstva, Ministarstva financija - Carinska uprava, Ministarstva pravosuđa, Sigurnosno obavještajne agencije i „Agencije Alan“ d.o.o. predsjedava Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, koje je ujedno i nacionalno središte (*national focal point*) za provedbu Nacionalne strategije. Tijekom 2013. godine, Nacionalnim povjerenstvom predsjedala je pomoćnica ministricе vanjskih i europskih poslova zadužena za multilateralne poslove i globalna pitanja, dr.sc. Vesna Batistić Kos.

## **FP2 - KOORDINACIJA AKTIVNOSTI PREDVIĐENIH AKCIJSKIM PLANOM**

Ministarstvo vanjskih i europskih poslova sazvalo je Nacionalno povjerenstvo u punom sastavu 27. lipnja kako bi (i) izvijestilo o usvajanju Godišnjeg izvješća od strane Vlade RH Zaključkom od 20. lipnja, (ii) razmijenilo aktualne informacije u provedbi Akcijskog plana s naglaskom na provedbu prijedloga za izradu metodologije i provedbe istraživanja procjene količine malog i lakog oružja u nelegalnom posjedu građana, te (iii) razmatralo temu malog i lakog oružja kroz hrvatsko članstvo u EU. Ovaj sastanak je održan pod predsjedanjem pomoćnice ministrice, dr.sc. Batistić Kos uz članove/zamjenike iz MORH-a, MUP-a, MINGO, MF-CURH i „Agencije Alan“ d.o.o. Uz sastanak u punom sastavu, MVEP je sazvao radni sastanak u užem sastavu dana 11. veljače uz sudjelovanje predstavnika MUP-a i UNDP Ureda u Zagrebu kako bismo razmijenili aktualnosti u provođenju projektnog prijedloga izrade metodologije i istraživanja procjene količine malog i lakog oružja u nelegalnom posjedu građana.

Ministarstvo vanjskih i europskih poslova uputilo je nacrt izvješća za 2012. godinu na očitovanje članovima Nacionalnog povjerenstva dana 22. travnja, te je po zaprimljenim očitovanjima uputilo usuglašeno Izvješće na Vladu Republike Hrvatske 5. lipnja, koja je Izvješće usvojila Zaključkom dana 20. lipnja 2013. godine.

## **FP3 - SUZBIJANJE NEZAKONITE TRGOVINE I POSJEDOVANJA MALOG I LAKOG ORUŽJA**

Što se tiče sprječavanja mogućeg krijumčarenja oružja preko granične crte (zelene granice), nužno je istaknuti da se tijekom proteklih godina ulažu znatni naponi u opremanju granične policije koja obavlja zaštitu državne granice kroz nabavu opreme pomoću koje se može neovisno o vremenskim i geografskim uvjetima obavljati nadzor (termovizije, dalekozori i dr.).

Također, potrebno je napomenuti kako je tijekom 2013. godine granična policija zabilježila 402 slučaja krijumčarenja oružja, streljiva i eksploziva u kojima su sudjelovale 402 osobe, što je znatno povećanje od 111,58 % slučajeva u odnosu na 2012. godinu. Posebno treba izdvojiti: 5 kg eksploziva, 30 metara detonirajućeg štapina, 2 automatske puške, 2 puške, 4 lovačke puške, 1 podvodna puška s dva harpuna, 21 pištolj, 7 plinskih pištolja, 2 prigušivača za pištolj, optički ciljnik i 2.529 komada streljiva.

Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice također je imala određene rezultate po predmetnom pitanju. U vremenskom razdoblju od 01. siječnja do 31. prosinca 2013. godine, provodile su se aktivnosti na području šesnaest policijskih uprava kroz redovan rad, a posebno se djelovalo na istočnoj granici Republike Hrvatske. Od značajnijih postupanja potrebno je spomenuti operativnu akciju „Pegaz“ - nedozvoljeno posjedovanje oružja, kojom prilikom je kod tri državljana Republike Hrvatske u dubini teritorija pronađena i oduzeta 1 malokalibarska puška s 5 kom. streljiva, 1 teleskopska palica i 1 plinski pištolj.

Granična policija će i nadalje poduzimati intenzivne aktivnosti po pitanju suzbijanja krijumčarenja oružjem, obzirom da je ovaj problem prepoznat kao značajan sigurnosni rizik ne samo na području Republike Hrvatske već cijele regije.

Zadace predviđene Nacionalnom strategijom i Akcijskim planom za kontrolu malog i lakog oružja gdje je ispred MUP-a RH zadužena Uprava kriminalističke policije, a koje se odnose na kontinuirano djelovanje u svrhu provođenja mjera sadržanih u Akcijskom planu MUP-a o suzbijanju nedozvoljenog posjedovanja, proizvodnje, trgovine i krijumčarenja oružja i eksplozivnih tvari provode se sukladno Akcijskom planu.

Također, u skladu s preporukama EU CARDS projekta „Suzbijanje nedozvoljene trgovine i krijumčarenja oružja, streljiva i eksploziva“, provedenog u suradnji s Kraljevinom Nizozemskom kao zemljom partnerom, provedena je specijalizirana obuka djelatnika za istraživanje porijekla zaplijenjenog oružja, proširivanje saznanja o metodama krijumčarenja i druge aktivnosti u skladu s preporukama spomenutog EU CARDS projekta, gdje je ispred nizozemskih partnera zaključeno da su provedene sve predviđene zadaće u cilju podizanja kapaciteta MUP-a RH za suzbijanje kaznenih djela u svezi problematike oružja.

Razvidan je osjetan porast broja počinjenih kaznenih djela iz članka 331., KZ RH, Nedozvoljeno posjedovanje, izrada i nabavljanje oružja i eksplozivnih tvari (998 KD u 2013.), što se prije svega može objasniti promjenom zakonske regulative, kao i provođenjem više složenijih kriminalističkih istraživanja uz primjenu PDR-a, kojima je zahvaćen veći broj osoba te pronađene veće količine vatrenog oružja, eksplozivnih naprava, dijelova za oružje, ilegalnih radionica i dr. Što se tiče kaznenih djela iz čl. 331., st. 2. (2013. – 106 KD u odnosu na 2012. kada je bilo 105 KD) prijavljen je približno jednak broj istih, kao i unatrag zadnjih pet godina (2007.-118 KD, 2008.-120 KD, 2009.-102 KD, 2010.-119 KD i 2011.-113 KD) Razlog spomenutih ujednačenih statističkih pokazatelja za 2012. i 2013. godinu, kao i za zadnjih nekoliko godina, također je prvenstveno provođenje nekoliko kriminalističkih istraživanja, gdje je i uz primjenu posebnih dokaznih radnji zahvaćeno više osoba te otkriven približno isti broj kaznenih djela u svezi problematike oružja tijekom zadnjih pet godina.

U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2013. godine, na carinskom području Republike Hrvatske, ukupno je zaplijenjeno: 7 pištolja, 1 plinski pištolj, 85 kom streljiva raznog kalibra, 1.385 čahura za vatreno oružje, 800 zrna za lovačko streljivo, 12 palica, 10 kom plina suzavca, 6 noževa, 1 mačeta, 1 bajuneta, 1 kundak, 1 spremnik za streljivo, 1 užlijebljena cijev, 5.000 punjenja za zračnu pušku, 1 bokser, 32 paketa dijelova za upravljanje helikopterom, dijelovi raketnog sustava i dijelovi za rakete.

ORUŽJE		
MJESEC	CARINARNICA/OMJ	KOLIČINA I VRSTA
SIJEČANJ	OSIJEK	1 gumena palica s metalnom oprugom
VELJAČA	OSIJEK	1 teleskopska palica 1 nož skakavac, 1 plin suzavac
	PLOČE	1 metalna teleskopska palica
OŽUJAK	OSIJEK	1 teleskopska palica 1 sprej defenol
TRAVANJ	OSIJEK	1 teleskopska palica, 1 bokser i 1 sprej suzavac
	ZAGREB	1 plinski pištolj i 5 pištolja u obliku kemijskih
SVIBANJ	OSIJEK	1 teleskopska palica, 1 kundak, 1 užlijebljena cijev, 5000 dijabola za zračnu pušku, 1385 čahura za vatreno oružje, 800 zrna za lovačko streljivo
	ZAGREB	1 mačeta dužine 50 cm
LIPANJ	OSIJEK	1 sprej defenol

SRPANJ	OSIJEK	1 nož skakavac i 1 metalna palica
	OMJ VARAŽDIN	38 komada streljiva i 1 nabojnik za streljivo
KOLOVOZ	OSIJEK	1 sprej suzavac i 1 nož skakavac
	SPLIT	20 komada streljiva za lovačku pušku
RUJAN	OSIJEK	2 teleskopske palice, 1 papar sprej, 1 gumena palica i 1 nož skakavac
	OMJ RIJEKA	32 paketa dijelova za upravljanje helikopterom, dijelovi raketnog sustava i dijelovi za rakete
LISTOPAD	OSIJEK	1 bajuneta, 1 pištolj, 2 spreja suzavca, 11 kom
STUDENI	OSIJEK	1 lovački nož, 1 teleskopska palica, 1 pištolj kalibra 32, 1 sprej suzavac i 16 kom. lovačkog
PROSINAC	OSIJEK	1 palica i sprej suzavac
	SPLIT	1 nož

#### **FP4 - KONTROLA NABAVE, DRŽANJA I NOŠENJA, PROMETA, POPRAVKA, PREPRAVKA I PROIZVODNJE ORUŽJA I STRELJIVA TE KONTROLA CIVILNIH STRELIŠTA**

##### Zadaća – „Poboljšanje sigurnosne razine i zaštite u prometu oružja“

U području suradnje u utvrđivanju podrijetla i prodajnog puta oružja napominjemo je da Uprava kriminalističke policije, u svom djelokrugu rada, a sukladno naprijed spomenutom Akcijskom planu, putem uvriježenih službenih kanala međunarodne policijske suradnje, kao i međuresornom suradnjom, razmjenjuje operativna saznanja i informacije u cilju utvrđivanja porijekla oružja, bilo da se radi o oružju proizvedenom u Republici Hrvatskoj ili oružju koje je tijekom kriminalističkog istraživanja zaplijenjeno i oduzeto na području naše zemlje, a proizvedeno je u inozemstvu.

Služba za informatiku Ministarstva unutarnjih poslova je u suradnji s Inspekcijom proizvodnje i prometa eksplozivnih tvari izradila zaštićenu Aplikaciju „Promet eksplozivnih tvari“ iz koje su razvidni podaci o prijevozu kod uvoza, izvoza provoza i prijenosa eksplozivnih tvari, uključujući i streljivo. U navedenoj aplikaciji vidljiva su i sva odobrenja o stavljanju u promet streljiva, kao i podaci o tvrtkama koje obavljaju djelatnosti proizvodnje, prometa i prijevoza streljiva.

Nabava, držanje i nošenje oružja te izdavanje odobrenja za obavljanje djelatnosti prometa oružjem i streljivom, popravak i prepravak oružja, proizvodnja i osnivanje i vođenje civilnih strelišta regulirano je Zakonom o oružju ("Narodne novine", broj: 63/07., 146/08.i 59/12.) i podzakonskim aktima donesenim 2008., 2009., 2011., 2012. i 2013. godine.

Najznačajnija aktivnost u navedenom periodu bila je izrada Pravilnika o izmjenama i dopunama pravilnika o obrascima isprava te obrascima i načinu vođenja evidencija o oružju i streljivu, kojim je uvedena nova isprava o oružju – Europska oružna propusnica.

Tijekom 2013. godine ukupno je podneseno 17.227 zahtjeva za izdavanje odobrenja za nabavu oružja. Riješeno je 14.509, a u postupku je 2.718 zahtjeva. Od toga je odobreno 13.824 zahtjeva, a odbijeno je 498 zahtjeva, odbačeno je 27 zahtjeva, a postupak je obustavljen za 160 zahtjeva.

Broj ukupno registriranog oružja u Republici Hrvatskoj na kraju 2013. godine iznosi 292950 komada. Od ukupnog broja registrirano oružja u Republici Hrvatskoj, u posjedu fizičkih osoba je 285258 komada, a u posjedu trgovačkih društava i pravnih osoba 7690 komada vatrenog oružja. U Republici Hrvatskoj ima ukupno 124879 vlasnika oružja i 210 sukorisnika oružja.

## **FP5 – GRANIČNA KONTROLA**

Kao što je bilo navedeno u prethodnim izvješćima, za potrebe unapređenja granične kontrole i zaštite državne granice stavljen je u funkciju Nacionalni informacijski sustav za upravljanje državnom granicom, (NBMIS - National Border Management Information System).

Cilj Nacionalnog informacijskog sustava za upravljanje državnom granicom je uspostava veće sigurnosti na hrvatskim međunarodnim granicama prema schengenskim odredbama te priprema za implementaciju Schengenskog informacijskog sustava.

Osnovna funkcionalnost NISUDG-a je provjera svih elemenata potrebnih za prelazak državne granice i to za osobu, vozilo, putnu ispravu i predmet u što spada i oružje. Elementi koji se provjeravaju su: valjanost putnih isprava, valjanost isprava vozila, nalaze li se putne isprave, osobe, predmeti i vozila u nacionalnim potražnim bazama i bazama Interpola, čime se na vrlo kvalitetan način sprječava mogućnost krijumčarenja i zlouporabe oružja preko graničnih prijelaza.

Kako bi se spomenuti cilj postigao, sustav se tehnički i aplikativno razvijao i proširivao kroz EU fondove i izdvajanjem iz državnog proračuna.

Kontrola malog i lakog oružja obavlja se prilikom granične kontrole na način da se svaki komad oružja (npr. lovci) koji ulazi u Republiku Hrvatsku ili se prevozi preko područja Republike Hrvatske provjerava u potražnim evidencijama a zatim se izdaje potvrda s točnim serijskim brojem oružja, vrstom oružja, markom, modelom i kalibrom oružja te količinom streljiva koja se unosi ili samo provози preko područja Republike Hrvatske.

## **FP6 - ZAKONODAVNA I NORMATIVNA PITANJA (USKLAĐIVANJE ZAKONSKOG OKVIRA SA EUROPSKIM I MEĐUNARODNIM STANDARDIMA)**

U odnosu na nadzor kontrole prometa robe vojne namjene i nevojnih ubojnih sredstava, nadzor koji se odnosi i na kontrolu malog i lakog oružja tijekom 2013. godine donesena je nova zakonska i podzakonska pravna regulativa:

- Zakon o nadzoru prometa robe vojne namjene i nevojnih ubojnih sredstava (Narodne novine br. 80/13),
- Pravilnik o prometu robe vojne namjene, obrambenih proizvoda i nevojnih ubojnih sredstava (Narodne novine br.104/13),
- Odluka o donošenju popisa robe vojne namjene, obrambenih proizvoda i nevojnih ubojnih sredstava (Narodne novine br.101/13).

Također, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o oružju objavljen je u „Narodnim novinama“, broj: 59/12. od 28.05.2012. godine i stupio je na snagu 05.06.2012. godine.

Temeljem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o oružju, doneseni su slijedeći podzakonski akti:

- Pravilnik o uvjetima koje mora ispunjavati pravna osoba za obavljanje poslova ispitivanja i obilježavanja žigom vatrenog oružja („Narodne novine“, broj: 15/13. od 06.02.2012. godine, stupio je na snagu 14.02.2013. godine).

Temeljem članka 107. stavak 6. točka 1., 2., 3. i 4. Zakona o oružju („Narodne novine“, broj: 63/07., 146/08. i 59/12.), ministar zdravlja donio je:

- Pravilnik o zdravstvenim pregledima za utvrđivanje zdravstvene sposobnosti za držanje i nošenje oružja („Narodne novine“, broj: 22/13. od 22.02.2013. godine, stupio je na snagu 02.03.2013. godine).

Temeljem članka 107. stavak 4. Zakona o oružju („Narodne novine“, broj: 63/07., 146/08. i 59/12.), ministar zdravlja uz suglasnost ministra unutarnjih poslova, donio je:

- Pravilnik o načinu i postupku izvještavanja nadležnog tijela o promjeni zdravstvenog stanja vlasnika oružja („Narodne novine“, broj: 22/13. od 22.02.2013. godine, stupio je na snagu 02.03.2013. godine).

Budući da je 01.07.2013. godine Republika Hrvatska postala punopravna članica Europske unije, Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o obrascima isprava te obrascima i načinu vođenja evidencija o oružju i streljivu, koji je stupio na snagu 01.07.2013. godine, a objavljen je u "Narodnim novinama", broj: 52/13., propisan je sadržaj i izgled Europske oružne propusnice.

Europska oružna propusnica u uporabi je od 01.07.2013. godine.

Temeljem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o oružju ("Narodne novine" broj: 59/2012), u 2013. godini donesen je Pravilnik o uvjetima koje mora ispunjavati pravna osoba za obavljanje poslova ispitivanja i obilježavanja žigom vatrenog oružja („Narodne novine“ broj: 15/13).

## **FP7- PROCESUIRANJE KAZNENIH DJELA I PREKRŠAJA**

U 2013. godini je na snagu stupio novi Kazneni zakon („Narodne novine“ broj 125/11 i 144/12). Novi Kazneni zakon stupio je na snagu 1. siječnja 2013. godine. Do tada su kaznene sankcije za nedozvoljeno posjedovanje oružja i eksplozivnih tvari (oružja i streljiva) bile određene Kaznenim zakonom („Narodne novine“ broj 110/97 - 57/11) – dalje u tekstu KZ/97, a prekršajne sankcije su određene Zakonom o oružju. Odredbom članka 335. stavak 1. KZ/97 propisana je kaznena odgovornost za neovlašteno izrađivanje, nabavljanje, posjedovanje, prodaju ili na drugi način sebi ili drugome pribavljanje u posjed vatrenog oružja, streljiva ili eksplozivnih tvari čije nabavljanje, prodaja ili držanje građanima nije dozvoljeno, te je za isto propisana kazna zatvora od tri mjeseca do tri godine. Odredbom stavka 2. članka 335. KZ/97 propisana je kaznena odgovornost za neovlašteno nabavljanje, posjedovanje, prodaju, izradu ili razmjenu veće količine vatrenog oružja, streljiva ili eksplozivnih tvari te je za isto propisana kazna zatvora od jedne do pet godina. Materijalni doseg ovih normi obuhvaća sve vrste oružja, a kaznena odgovornost je gradirana prema količini oružja. Za ova kaznena djela primjenjuju se i sigurnosne mjere oduzimanja predmeta.

Prekršajna odgovornost propisana je odredbama članaka 91. 96. Zakona o oružju. S obzirom da je navedenim Zakonom oružje i kategorizirano, stupanj prekršajne odgovornosti propisan je i s obzirom na kategoriju oružja. Prekršajni sud će u prekršajnom postupku obavezno oduzeti predmetno oružje i streljivo kojim je prekršaj počinjen ili koje je bilo namijenjeno za počinjenje prekršaja, pa i u slučaju kada okrivljenik nije proglašen krivim (vrijedi za većinu prekršaja iz odredbi čl. 91.. 92.. 93.. 95.).

Novi Kazneni zakon (KZ/11) u članku 331. inkriminira nedozvoljeno posjedovanje, izradu i nabavljanje oružja i eksplozivnih tvari te po svom sadržaju obuhvaća članke 335. i 163. stavak 1. (nedozvoljena sredstva borbe - kemijsko ili biološko oružje) KZ/97, uz određene izmjene i dopune u sadržaju inkriminacija i kaznene politike. Izmjene i dopune u odnosu na KZ/97 su sljedeće: U naslov su dodane riječi "izrada i nabavljanje" kako bi se što bolje odrazio sadržaj članka. Stavak I. je u odnosu na članak 335. stavku 1. KZ/97 proširen i na oružje kategorije B tj. dozvoljeno oružje za koje je potrebno prethodno odobrenje sukladno Zakonu o oružju. Stavak 2. je u odnosu na članak 335. stavak 2. KZ/97 proširen na "uvoz i izvoz" te se sukladno članku 5. Protokola protiv nezakonite proizvodnje i trgovanja vatrenim oružjem, njegovim dijelovima i komponentama te streljivom (NN 11/04), uz vatreno oružje, streljiva i eksplozivne tvari dodaju "njihovi sastavni ili rezervni dijelovi". Navedene radnje inkriminiraju se ako se radi o većim količinama, čime se izbjegava preklapanje s prekršajnim odredbama Zakona o oružju i Zakona o eksplozivnim tvarima. Stavak 3. odgovara članku 163. stavak I. KZ/97, s tim da je radi konzistentnosti kaznene politike kazna povišena s tri mjeseca do tri godine na šest mjeseci do pet godina zatvora. Stavak 4. je novina i njime se posebno inkriminira izvoz oružja u zemlje ili na

područja u kojima se djeca koriste kao plaćenici, sukladno pravu Europske Unije (Zajedničko stajalište Vijeća EU kojime se utvrđuju zajednička pravila za kontrolu izvoza vojne tehnologije i opreme koji je izmijenio i dopunio prijašnji EU Code of Conduct on Arms Exports). Stavkom 5. se kažnjavaju određene pripremne radnje za izradu vatrenog oružja, streljiva ili eksplozivnih tvari. Stavak 6. je u odnosu na članak 335. stavak 3. KZ/97 dodao, shodno promjenama u stavku 2., "sastavne ili rezervne dijelove".

Članak 331. - Nedoovoljeno posjedovanje, izrada i nabavljanje oružja i eksplozivnih tvari glasi:  
..(1) Tko neovlašteno izrađuje, nabavlja, posjeduje, prodaje ili na drugi način sebi ili drugome pribavlja u posjed vatreno oružje, streljivo, eksplozivne tvari ili njihove sastavne ili rezervne dijelove čije je nabavljanje, prodaja ili posjedovanje građanima zabranjeno ili je dozvoljeno samo u/ prethodno odobrenje,

kaznit će se kaznom zatvora do tri godine.

(2) Tko neovlašteno posjeduje, nabavi, izradi, proda ili razmjeni, uveze ili izveze veće količine vatrenog oružja, streljiva, eksplozivnih tvari ili njihovih sastavnih ili rezervnih dijelova, kaznit će se kaznom zatvora od šest mjeseci do pet godina.

(3) Kaznom iz stavka 2. ovoga članka kaznit će se tko izrađuje ili usavršava, proizvodi, nabavlja, skladišti, nudi na prodaju, prodaje ili kupuje, posreduje u kupnji ili prodaji, posjeduje, prenosi ili prevozi kemijsko ili biološko oružje ili drugo sredstvo borbe koje je zabranjeno međunarodnim pravom.

(4) Kaznom iz stavka 1. kaznit će se tko prodaje ili izvozi oružje u zemlju u kojoj se djeca koriste kao plaćenici.

(5) Kaznom iz stavka 1. ovog članka kaznit će se tko neovlašteno posjeduje, nabavi, izradi, proda ili razmjeni sredstva potrebna za izradu vatrenog oružja, streljiva ili eksplozivnih tvari.

(6) Vatreno oružje, streljivo, eksplozivne tvari te njihovi sastavni ili rezervni dijelovi će se oduzeti.

## **FP8 - USPOSTAVA UČINKOVITIJEG INFORMACIJSKOG SUSTAVA - POBOLJŠANJE SUSTAVA TRACKER I USPOSTAVA BAZE KROZ PROGRAM TRACKER O IZDANIM, ISKORIŠTENIM I ODBIJENIM DOZVOLAMA**

Tijekom 2013. godine nastavljen je uspješan partnerski odnos sa američkim stručnjacima u području održavanja elektroničkog sustava za izdavanje dozvola TRACKER te je dogovorena i daljnja suradnja s ciljem poboljšanja sustava u budućnosti. Tako je najavljena mogućnost implementacije nove verzije softwera, koja će dodatno olakšati i unaprijediti proces izdavanja dozvola. Također najavljena je zamjena postojećih servera za pohranu podataka, sa serverima većeg kapaciteta jer se ukazala potreba za proširenjem prostora za pohranu podataka na serverima zbog povećanja broja zahtjeva za izdavanjem dozvola kao i obrade podataka po istima.

### Zadaća – Poboljšanje evidencije naoružanja MUP-a

U cilju sigurnijeg i učinkovitijeg upravljanja i praćenja službenog naoružanja MUP-a nastavljen je projekt informatizacije životnog vijeka službenog naoružanja MUP-a. Namjena projekta je praćenje svih poslovnih procesa vezanih uz službeno naoružanje, što uključuje slijedeće:

- zaprimanje oružja u skladišta MUP-a RH,
- raspodjela oružja po ustrojstvenim jedinicama,
- zaduživanje oružja djeiatnika,
- kontrolno-tehnički pregled oružja,
- servisiranje i popravak oružja,
- razduživanje oružja.
- otpis oružja



U informatizaciju će biti uključena skladišta naoružanja, servisne radionice i službe policijske tehnike sjedišta MUP-a i policijskih uprava te ostale nadležne službe koje koriste službeno naoružanje MUP-a. Evidencija će omogućiti praćenja stanja naoružanja, ali i statističko-analitička izvješćivanja, neophodna za pravilno funkcioniranje službi.

Tijekom 2013. radilo se na izradi i usklađivanju nomenklatura oružja, streljiva i pripadajuće opreme sa sustavom materijalno financijskog poslova AS400. Očekivana implementacija sustava u 2013. godini nije realizirana, te se očekuje u 2014. godini na razini Ministarstva u sjedištu.

Podizanje učinkovitosti u uporabi sustava IBIS – Integrated Ballistics Identification System:

Sustav IBIS, zapravo dio sustava IBIS za čahure streljiva tzv. BrassTrax, učinkovito se koristi u svakodnevnom radu Službe traseoloških vještačenja Centra za forenzična ispitivanja, istraživanja i vještačenja „Ivan Vučetić“. Sustav se redovno održava kroz godišnje ugovore o odražavanju hardvera i softvera. U razmatranju je uključivanje našeg sustava u INTERPOL-ov sustav IBIN (Interpol Ballistic Information Network) koji omogućava pretragu odnosno usporedbu čahura sa bazama u drugim zemljama članicama INTERPOLA koje posjeduju identičan sustav.

Kontrola registriranog oružja u posjedu pravnih i fizičkih osoba:

Centar za forenzična ispitivanja, istraživanja i vještačenja „Ivan Vučetić“ u 2013. godini obavio je provjeru podatka (identifikacijskih oznaka) na oružju u četristo devedeset jedan (491) slučajeva registriranog oružja.

Nacionalna baza zrna čahura i streljiva IBIS i POISC:

Tijekom 2013. godine paralelno su korištena dva sustava u kojima se nalaze nacionalne baze sa pohranjenim digitalnim snimkama tragova na spornim čahura i zrnima streljiva, te njihovim dijelovima koji potječu iz neriješenih kaznenih djela počinjenih vatrenim oružjem na području Republike Hrvatske.

Automatska provjera spornih čahura iz novih neriješenih kaznenih djela i čahura streljiva probno ispaljenog iz dostavljenog oružja kroz Zbirku neriješenih predmeta vršena je pomoću integriranog balističkog identifikacijskog sustava „IBIS BrassTrax-3D/MatchPointPlus“ dok je provjera spornih čahura i zrna streljiva iz novih neriješenih kaznenih djela te čahura i zrna streljiva probno ispaljenog iz dostavljenog oružja kroz Zbirku neriješenih predmeta rađena pomoću balističkog identifikacijskog sustava „Condor Intelligent/POISC“.

Tijekom prošle godine automatska provjera probnih i spornih čahura kroz Zbirku neriješenih predmeta pomoću integriranog balističkog identifikacijskog sistema „IBIS BrassTrax-3D/MatchPointPlus“ izvršena je u ukupno 302 predmeta od čega je novog spornog materijala iz 23 predmeta dok su probno ispaljene čahure streljiva provjerene u 279 predmeta. Provjera spornih čahura i zrna streljiva pomoću balističkog identifikacijskog sistema „Condor Intelligent/POISC“ izvršena kod 279 uzoraka čahura i kod 268 uzoraka zrna. Od ukupnog broja čahura 48 ih je iz novih neriješenih kaznenih djela, a 279 uzoraka je dobiveno probnim ispaljivanjem vještačenog vatrenog oružja. Kod zrna se radi o 19 zrna streljiva iz novih neriješenih kaznenih djela, a 249 uzoraka je dobiveno probnim ispaljivanjem vještačenog vatrenog oružja.

U prošloj godini su pomoću balističkog identifikacijskog sistema „IBIS BrassTrax-3D/MatchPointPlus“ međusobno povezana 2 predmeta dok je sa vatrenim oružjem povezan 1 predmet.

Tijekom 2013. godine sklopljeni su novi godišnji ugovori o servisiranju i održavanju sustava, te je obavljena nadogradnja softvera na oba sustava.

Planirane aktivnosti u 2014. godini:

Nastavak planiranih aktivnosti prema izvješću za proteklo razdoblje 2013.godine.

Prema potrebi, nastavak daljnjeg usklađivanja nacionalnih propisa u ovisnosti o daljnjem razvoju međunarodnih standarda i pravne stečevine EU.

## **FP 9 - ISTRAŽIVANJE I PROCJENA RIZIKA VEZANIH ZA MALO I LAKO ORUŽJE I NJIHOV UTJECAJ NA DRUŠTVO**

Zadaća: Izrada projektnog prijedloga za provedbu istraživanja s ciljem procjene količine nezakonitog oružja u posjedu građana i njegovog utjecaja na društvo

U Nacionalnoj strategiji i Akcijskom planu za kontrolu malog i lakog oružja iz 2009. godine, pod Funkcionalnim područjem 9 predviđeno je „istraživanje i procjena rizika vezanih za malo i lako oružje i njihov utjecaj na društvo“. S tim u svezi kao temeljno pitanje koje je bilo potrebno istražiti istaknuta je ukupna količina oružja koja se nalazi u nezakonitom posjedu građana.

Iz izvješća Nacionalnog povjerenstva za 2010. i 2011. razvidno je kako je UNDP predvidio izdvojiti 16.000 USD za izradu metodologije na temelju koje će se istraživanje provesti. Na temelju toga angažirana su dva hrvatska stručnjaka koji su izradili prijedlog metodologije. U izvješću Nacionalnog povjerenstva za 2012. navodi se kako će provedba istraživanja financirana od strane Povjerenstva (odnosno državnih tijela uključenih u njegov rad) započeti u prvoj polovici 2014. Međutim, u kontaktu s predstavnicima Ministarstva vanjskih i europskih poslova utvrđeno je kako do sada nije preuzeta formalna obveza sufinanciranja projekta, već se samo načelno razgovaralo o iznosima potrebnim za provedbu tog istraživanja (ukupno od strane RH oko 250,000 KN, odnosno 50,000 KN po Ministarstvu). Stav MUP-a da, iako je unijela neke ispravke u odnosu na prethodnu metodologiju iz 2006. godine, nova metodologija nije zadovoljavajuća jer ne može dati odgovor na pitanje koliko ima oružja u ilegalnom vlasništvu, osim na razini percepcije. Tu razinu informacije, tzv. „tamnu brojku“, MUP već ima na osnovu svojih podataka što se drži dovoljnim za planiranje aktivnosti. Na sastanku Nacionalnog povjerenstva od 19. veljače 2014. drugi članovi NP i predsjedavajući MVEP primili su na znanje procjenu MUP-a koja je ključna za daljnju provedbu ove aktivnosti te su se složili da se ova aktivnost za sada dalje ne razvija.

## **FP10 - INFORMIRANJE JAVNOSTI I PODIZANJE SVIJEŠTI GRAĐANA**

U cilju ispunjavanja zakonskih obveza i informiranja javnosti te transparentnosti, Ministarstvo gospodarstvo je izradilo godišnje izvješće o izvozu i uvozu robe vojne namjene i nevojnih ubojnih sredstava za 2012. godinu koje je Vlada RH prihvatila Zaključkom od 25. travnja 2013. godine. Izvješće objedinjuje sve napore koje su tijekom godina poduzimala nadležna tijela Republike Hrvatske kako bi se uspostavio što uspješniji sustav kontrole izvoza i uvoza robe vojne namjene i nevojnih ubojnih sredstava.

Zadaća: Podizanje svijesti građana o štetnosti nezakonitog posjedovanja oružja

Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo policije, tijekom 2013. godine nastavilo je s provedbom nacionalne preventivne kampanje „Manje oružja, manje tragedija“. Ciljevi navedene kampanje su:

Utjecati na podizanje svijesti građana o opasnostima od nestručnog rukovanja oružjem i minsko-eksplozivnim sredstvima;

Senzibilizirati javnost i potaknuti građane na vraćanje svih vrsta oružja, streljiva i minsko-eksplozivnih sredstava koje isti u svojim domovima posjeduju nedozvoljeno i/ili nelegalno bez sankcija te na taj način pridonijeti sprječavanju neželjenih tragedija izazvanih upravo (zlo) uporabom takvih sredstava (nesretni slučajevi, dječja igra i sl.).

Početak 2013. godine izmijenjen je vizualni identitet kampanje, te sada moto kampanje glasi „IZBACITE ULJEZA“, a svi promidžbeni materijali (plakati, letci, platnene vrećice, olovke itd.) izrađene su u formi stripa.

Nova ciljana skupina djece postala su djeca starijih vrtićkih skupina i nižih razreda osnovnih škola, a cilj je da djeca nauče kako spriječiti mogući rizik u slučaju pronalaska oružja, streljiva ili odbačenih minsko eksplozivnih sredstava te posrednu prenesu i poruku svojim roditeljima o opasnostima koje može prouzročiti oružje.

U okviru navedene kampanje ustrojstvene jedinice za odnose s javnošću u policijskim upravama kao i na razini Ministarstva kontinuirano putem lokalnih i nacionalnih medija (televizija, radio, tiskani mediji, elektronički mediji) u svakodnevnom kontaktu upozoravaju građane na štetnost nezakonitog posjedovanja oružja. Građane se poziva na dragovoljnu predaju nezakonitog oružja kao i sigurnim načinom predaje takve vrste oružja. U svim medijskim istupima posebno se naglašava kako građani ne podliježu sankcijama ukoliko dragovoljno predaju oružje. Također, građani su informirani o načinu predaje oružja, tj. da će pozivom na broj 192 na njihovu adresu doći policijski službenici protueksplozijske zaštite u civilnoj odjeći i sa civilnim vozilima te će preuzeti oružje.

Tijekom 2013. godine na web stranicama policijskih uprava i na internetskoj stranici Ministarstva unutarnjih poslova objavljeno je ukupno 6 anketa na temu dragovoljne predaje oružja. Policijske uprave održale su 42 konferencije za medije s ciljem podizanja svijesti građana o štetnosti nezakonitog posjedovanja oružja kao te su objavljena 562 teksta s istim sadržajem.

Od strane Službe prevencije i Protueksplozijske službe Ravnateljstva policije, te ustrojstvenih jedinica za prevenciju kriminaliteta na razini policijskih uprava tijekom 2013. godine uz potporu vanjskih partnera (HCR, organizacije civilnog društva, Crveni križ, Vijeća za prevenciju lokalnih i područnih samouprava, jedinica lokalne i područne samouprave i sl.) organizirane su različite aktivnosti i radionice, konkretno 46 preventivnih aktivnosti u 2013. Godini održano je u različitim gradovima i općinama Republike Hrvatske, a kao najveće i najposebnije izdvojili bi radionice održane u Osijeku, Sisku, Zagrebu, Kninu, Starim Jankovcima kod Vinkovaca, Slunju i Puli. Prilikom izbora lokacija održavanja aktivnosti stavljen je naglasak na ratom zahvaćena područja.

Novina kampanje u 2013. godini očituje se u provedbi radionica u kojima su djeca (predškolskog i osnovnoškolskog uzrasta) u nazočnosti roditelja, odgajatelja ili profesora sudjelovala u posebno osmišljenim likovnim radionicama izrade stripova na temu kampanje „Manje oružja, manje tragedija“.

U sklopu kampanje tijekom 2013. godine prikupljene su slijedeće količine i vrste oružja:

	VATRENO ORUŽJE			STRELJIVO	EKSPLOZIV
	ZABRANJENO KATEGORIJA "A"		DOZVOLJENO KATEGORIJA "B"		
	AUTOMATSKO	RASPRSKAVAJUĆE			
	KOM	KOM	KOM		
31.12.2013.	292	8899	691	442,991	315,32
1.09. 2007.					
31.12.2013.	3085	80260	5530	3.651,613	2.830,875

## **FP 11 - PRIKUPLJANJE I UNIŠTAVANJE ORUŽJA I STRELJIVA**

Ministarstvo obrane nastavilo je sa svojom stalnom zadaćom prikupljanja viškova oružja od Oružanih snaga. Povjerenstva za pregled neperspektivnog malog i lakog oružja ustrojena Odlukom Ministra obrane pregledavaju viškove oružja u nadležnosti Oružanih snaga. Tijekom 2013. godini ukupno je pregledano 12,844 komada raznog oružja, a od toga je Odlukom Vlade od 11. travnja 2013. godine 1,100 komada oružja donirano Republici Mali (1000 pušaka AK 47, 50 minobacača 60 mm i 50 samokresa TT M30). Za preostala pregledana sredstva donijete su odluke o prodaji putem „Agencije Alan“ d.o.o, a za dvije puške i odluka o otpisu (izložbeni eksponati). Također je za 83 komada pješačkog oružja pokrenut otpis putem prijave za otpis te su donijete odluke o otpisu sukladno kojima se ista trebaju zbrinuta na odgovarajući način.

Zadaća: „Uništavanje nezakonitog malog i lakog oružja“

Sektor za tehničku potporu MUP-a je do kraja I kvartala 2013. godine sudjelovao u stručnim (puškarskim) poslovima u okviru tadašnjeg Povjerenstva za odlučivanje o načinu raspolaganja s oružjem i streljivom oduzetim u pravomoćno okončanom kaznenom, prekršajnom ili upravnom postupku. Nakon toga, počevši od II kvartala 2013. godine novoimenovano Povjerenstvo nije započelo s radom. Tako predstavnici ovog Sektora nisu sudjelovali u radu, osim u segmentu realizacije uništenja nemetalnih dijelova oružja, a čiji su metalni dijelovi rastaljeni u odgovarajućem pogonu za taljenje metala. No, tijekom 2013. godine započet je postupak izmjena i dopuna pravnih propisa koji reguliraju način postupanja i rada ovog Povjerenstva te se očekuje početak rada novog Povjerenstva do kraja II kvartala 2014. godine.

Policijski službenici protueksplozijske zaštite proveli su u 2013. godine 361 pojedinačno uništavanje pronađenih eksplozivnih sredstava na mjestu pronalaska i 123 skupna uništavanja na namjenskim poligonima za uništavanje, pri čemu su ukupno uništili 7666 kom. različitih eksplozivnih sredstava ukupne mase 17,887.8 kg, koja su pronađena ili predana od strane građana temeljem Zakona o oružju ili koja su oduzeta u pravomoćno okončanim kaznenim postupcima.

Isto tako, policijski službenici protueksplozijske zaštite u suradnji s djelatnicima Službe za održavanje policijske tehnike, opreme i naoružanja i Službe centralnog skladišta MUP-a su u vremenu od 22. do 26 travnja 2013. metodom spaljivanja u kotlu uništili 160,000 komada pješačkog streljiva, koje je pronađeno te predano od strane građana ili oduzeto u pravomoćno okončanim kaznenim ili prekršajnim postupcima.

Plan aktivnosti za 2014. godinu:

1. Provedba pojedinačnog uništavanja pronađenih eksplozivnih sredstava na mjestu pronalaska;
2. Provedba periodičnih skupnih uništavanja pronađenih, predanih ili oduzetih eksplozivnih sredstava na namjenskim poligonima;
3. Provedba periodičnih uništavanja pješačkoga streljiva metodom spaljivanja u kotlu.

## **FPI2 - UPRAVLJANJE ZALIHAMA ORUŽJA I STRELJIVA**

Tijekom 2013. godine nastavljene su aktivnosti na poboljšanju upravljanja i skladištenja ubojnih sredstava, izradi dodatnih standardnih operativnih postupaka za upravljanje zalihama ubojnih sredstava. Započele su aktivnosti na izgradnji novih skladišnih objekata u vojno-skladišnom kompleksu “Hrvatski Ždral” u Doljanima, čime bi se u dogledno vrijeme osigurali novi objekti za skladištenje ubojnih sredstava po NATO standardima. Tijekom 2013. godine napušteni su vojno-skladišni kompleksi “V3” kod Delnica i “Gromačnik” kod Slavonskog Broda.

U cilju podizanja razine obučenosti djelatnika OS RH za održavanje, skladištenje i čuvanje ubojnih sredstava, provedena je specijalistička izobrazba 4 časnika (za raketno streljivo) 3.

naraštaja temeljne časničke izobrazbe, te 6 dočasnika (raketnih tehničara) u Središtu za obuku struka logistike u Požegi.

Tijekom 2013. godine zbrinute su određene količine viškova i neperspektivnih ubojnih sredstava na način da je dio uništen u kapacitetima OS RH, dio je rastavljen, uništen i pretvoren u sekundarnu sirovinu tehnikom industrijske demilitarizacije u civilnim kapacitetima u RH, a dio je prodan na inozemnom tržištu.

#### Zadaća „Poboljšanje sigurnosne razine i zaštite u skladištima MUP-a“

U cilju poboljšanja sigurnosti skladištenja eksplozivnih tvari, od strane ministra unutarnjih poslova, dana 23. travnja 2012. donesen je Pravilnik o skladištenju eksplozivnih tvari u građevinama i prostorijama MUP-a RH. Također, dana 25. travnja 2012. donesena je Strategija i operativni plan provedbe Projekta unaprjeđenja poslovanja u skladištima naoružanja i ubojnih sredstava MUP-a za period 2012. do 2016. godina.

U međuvremenu je Ministarstvo unutarnjih poslova u skladišnom kompleksu „Gaj“ kod Đakova obavilo prvu fazu radova tj. najnužnije popravke (popravak ograde, krčenje raslinja, osposobljavanje jednog objekta za boravak stražarskog osoblja, ispitivanje gromobranske instalacije na objektima, postavljanje protupožarnih aparata), kako bi se osigurali minimalni uvjeti potrebni za skladištenje. Obzirom da su na taj način objekti 5 i 6 skladišnog kompleksa osposobljeni za skladištenje eksplozivnih sredstava, PU osječko-baranjska je u mjesecu prosincu 2012. sukladno zapovijedi Uprave policije preselila skladište i stražarsko osiguranje s poligona „C“ kraj Osijeka u skladište „Gaj“.

Kao što smo navodili u prethodnim izvješćima, tijekom 2011. godine Odlukom ministra osnovana je Radna skupina Ministarstva sa ciljem izrade Strategije skladišnog poslovanja u skladištima naoružanja i ubojnih sredstava Ministarstva unutarnjih poslova. Zadaća Radne skupine je bilo utvrditi postojeće stanje skladišnih kapaciteta, strukturu postojeće uskladištene robe, te opisati postojeće poslovne procese i nadležnosti za upravljanjem skladišnim poslovanjem sa postojećom kadrovskom strukturom zaposlenih u Skladištima naoružanja i ubojnih sredstava. Na temelju analize prikupljenih podataka, Radna skupina trebala je izraditi prijedlog Strategije poslovanja u Skladištima naoružanja i ubojnih sredstava MUP-a za period od 2012.- 2016. godina, koji obuhvaća prijedlog potrebitih skladišnih kapaciteta po teritorijalnom rasporedu, identificirati skladišne kapacitete, predložiti metode gospodarenja sa uskladištenom robom, te izraditi prijedlog odgovarajućeg oblika ustroja i organizacije skladišta sa opisom ciljane kadrovske strukture zaposlenih, kao i prijedlog potrebitih normativnih podloga za punu implementaciju Strategije. Radna skupina pripremila je na usvajanje prethodno opisani materijal te je ministar unutarnjih poslova isti usvojio svojom Odlukom iz travnja 2012. godine.

Nadalje, Ministarstvo je usvojilo novi Pravilnik o skladištenju eksplozivnih tvari u građevinama i prostorijama MUP-a od 23.04.2012., koji je stupio na snagu 01.01.2013. Ovim Pravilnikom propisani su prostorni i tehnički uvjeti koje moraju ispunjavati prostori za skladištenje eksplozivnih tvari u MUP-u, mjere zaštite od požara, eksplozija i ostale sigurnosne mjere koje se provode prilikom skladištenja eksplozivnih tvari u prostorijama MUP-a.

Činjenica je da je ovo Ministarstvo ranije imalo zastarjeli Pravilnik o držanju ubojitih sredstava u građevinama i prostorijama MUP-a koji je datirao iz 1994. godine, te je bila nužna potreba donošenja novog Pravilnika, koji je tijekom izrade u velikoj mjeri usklađen sa novim sigurnosnim standardima u području skladištenja eksplozivnih tvari.

Usvojena Strategija skladišnog poslovanja u skladištima naoružanja i ubojnih sredstava Ministarstva unutarnjih poslova te Pravilnik o skladištenju eksplozivnih tvari u građevinama i prostorijama MUP-a predstavljaju temelj daljnjeg postupanja i ulaganja u skladišta naoružanja i ubojnih sredstava MUP-a.

Tijekom 2013. godine u Centralno skladište MUP-a, iz PU i pojedinih ustrojstvenih jedinica Ministarstva u sjedištu, povučeno je dio oružja i streljiva.

U okviru TAIEX programa, stručni suradnik Europske komisije je izvršio obilazak skladišta eksplozivnih sredstava PU te je nakon toga izradio analizu stanja i dani su preporuke za poboljšanje sigurnosne razine u skladištima MUP-a.

Ministarstvo je u 2013. godini izradilo Elaborate kapaciteta skladišta eksplozivnih tvari Ministarstva unutarnjih poslova za Skladišni kompleks Murat kod Jastrebarskog, koji je u fazi verifikacije od strane nadležne ustrojstvene jedinice Ministarstva.

Zadaća: „Jačanje sustava fizičke i tehničke zaštite objekata (video nadzor, protuprovalni sustavi i dr.)“

Početkom III kvartala 2013. implementiran je video nadzor na objektu skladišta na lokaciji Vukomerec, a do kraja III kvartala 2014. godine planiramo poboljšati isti sustav s neprestanim nadzorom sa udaljene točke, operativnog dežurstva policijske postaje. Drugih ulaganja u sustave tehničke zaštite skladišnih kompleksa u 2013. godini, zbog nedostatnih financijskih sredstava nije bilo. No, u potpunosti se eksploatira sustav video nadzora implementiran u skladišnom kompleksu „Murat“ kod Jastrebarskog koji je stavljen u funkciju u studenome 2011. godine. U sklopu daljnjih ulaganja u skladišni kompleks „Gaj“ kod Đakova u 2014. godini planirano je ulaganje i u sustav video nadzora.

## **FP 13 - PODNOŠENJE IZVJEŠĆA O MJERAMA PODUZETIM SUKLADNO MEĐUNARODNO PREUZETIM OBVEZAMA**

Republika Hrvatska redovito podnosi godišnja izvješća o kontroli malog i lakog oružja sukladno preuzetim međunarodnim obvezama prema UN-u, OEES-u, NATO, te Wassenaar aranžmanu za kontrolu izvoza konvencionalnog naoružanja i robe dvojne namjene. Putem sustava WAIS Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, Ministarstvo obrane i Ministarstvo gospodarstva imaju izravan pristup u bazu podataka Wassenaar aranžmana i komunikaciju s ostalim članicama tog tijela.

## **FP14 - UVOZ/IZVOZ ORUŽJA I STRELJIVA**

U 2013. godini Ministarstvo gospodarstva je izdalo 135 dozvola za izvoz i 90 dozvola za uvoz za malo i lako oružje te pripadajuće streljivo. Od toga je:

Naziv	IZVOZ- broj dozvola / komadi	UVOZ- broj dozvola / komadi
Pištolji	109/46.468	10 / 2.668
Puške	16/ 13.261	80/ 5.350
Snajperska puška	3 / 113.470	
Bacač granata	7 /4977	

\* Izvor: Evidencija Ministarstva gospodarstva

Oružje se uvozi uglavnom iz zemalja EU i NATO a izvozi u SAD i EU.

Vezano za obvezu iz Akcijskog plana „Jačanje administrativnih kapaciteta u Odjelu za oružje i dozvole“ pri Ministarstvu gospodarstva, tijekom 2013. godine u istom su bile uposlene tri osobe.

## **FP15 - REGIONALNA I MEĐUNARODNA SURADNJA**

Republika Hrvatska aktivno sudjeluje u regionalnim i međunarodnim aktivnostima usmjerenim na kontrolu malog i lakog oružja, kao i na poboljšanje provedbe postojećih temeljnih instrumenata i mehanizama o malom i lakom oružju. RH je u ožujku 2013. godine sudjelovala na Završnoj konferenciji za izradu pravno obvezujućeg Ugovora o trgovini oružjem (*Arms Trade Treaty, ATT*) od strane Stalne misije RH pri UN u New Yorku, te je glasovala za njegovo usvajanje dana 2. travnja u Općoj skupštini. Po usvajanju, Ugovor je bio otvoren za potpisivanje dana 3. lipnja u New Yorku što je RH učinila na razini stalnog predstavnika RH pri UN na prigodnoj svečanosti zajedno s većinom država članica EU. Time je RH pokazala najvišu razinu predanosti kontroli trgovine oružjem, gdje je malo i lako oružje prepoznato kao kategorija konvencionalnog oružja. Tijekom 2013. godine RH je nastavila sudjelovati na relevantnim radnim skupinama Vijeća EU koje se bave kontrolom malog i lakog oružja, COARM, COARM ATT i CODUN. U okviru NATO, RH sudjeluje na sastancima vezanim uz kontrolu malog i lakog oružja, te izvještava o postignutom napretku.

Uz navedene međunarodne i europske aktivnosti, RH aktivno podupire regionalne inicijative o malom i lakom oružju Jugoistočne Europe, posebice kroz UNDP Centar za kontrolu malog i lakog oružja za istočnu i jugoistočnu Europu (South Eastern and Eastern Europe Clearinghouse for the Control of Small Arms and Light Weapons - SEESAC) sa sjedištem u Beogradu.

Interes je RH da na države regije prenese svoje iskustvo euro-atlantskih integracija, uključujući i u području sigurnosne suradnje i kontrole oružja. U tom kontekstu, MVEP je organizirao u suradnji sa SAD programom EXBS, jednodnevnu Regionalnu radionicu o brokeringu u Zagrebu dana 26. ožujka uz sudjelovanje stručnjaka iz regije i SAD-a.

### **Zaključak:**

Tijekom 2013. godine sva su nadležna tijela državne uprave nastavila s ispunjavanjem zadaća određenih Nacionalnom strategijom i Akcijskim planom za kontrolu malog i lakog oružja. Istaknuli bismo izvršenje projekta izrade metodologije procjene količine malog i lakog oružja u nelegalnom posjedu građana u suradnji MUP-a i UNDP Ureda u Zagrebu u drugoj polovici godine. No, s obzirom da predložena metodologija nije zadovoljila potrebe MUP-a, Nacionalno povjerenstvo se suglasilo s odgodom provedbe istraživanja na osnovu predložene metodologije do daljnjega.

Od srpnja 2013. godine počeli smo ravnopravno sudjelovati u raspravama EU kao država članica. EU pridaje visoku političku pažnju pitanju kontrole malog i lakog oružja kroz ispunjavanje „EU Strategije protiv nelegalne akumulacije i trgovanja malim i lakim oružjem i pripadajućom municijom“ (broj 5319/06) iz 2006. godine. Također, na međunarodnom planu je u travnju 2013. usvojen Ugovor o trgovini oružjem koji u svom djelokrugu uključuje malo i lako oružje, te za koji je RH glasovala u Općoj skupštini UN-a dana 2. travnja i potpisala ga prvog svečanog dana potpisivanja 3. lipnja u New Yorku. U oba ova konteksta, iskustva RH u kontroli malog i lakog oružja na nacionalnom i regionalnom planu su vrlo cijenjena i potrebna.